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Till riksdagen

Svar på fråga 2014/15:275 av Karin Rågsjö (V) MSB:s insats mot ebola i Liberia

Karin Rågsjö har frågat statsrådet Gabriel Wikström vilka initiativ han tänker ta för att se till att det genomförs en grundlig utvärdering av MSB:s insats mot ebola i Liberia. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har redan initierat en utvärdering av myndighetens hälso- och sjukvårdsinsatser i Liberia med anledning av ebolautbrottet i Västafrika. Utvärderingen kommer att genomföras av Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI). Resultaten kommer att redovisas i en skriftlig rapport i maj. MSB:s insatser följs även upp internt i enlighet med myndighetens rutiner om uppföljning. Enligt MSB:s instruktion ska myndigheten se till att erfarenheter tas till vara från inträffade olyckor och kriser. 

Inom Regeringskansliet har även initiativ tagits till att genomföra en sammanställning av erfarenheter av det svenska internationella ebolastödet som beräknas vara klar i maj. 

I sammanhanget är det viktigt att ha i åtanke att MSB inte verkar som Läkare utan gränser och Röda Korset, utan myndighetens insatser ska vara till stöd för andra aktörer och syfta till att möta de behov som finns definierade inom FN-systemet. När det gäller Liberia har MSB gett stöd till Världshälsoorganisationen (WHO) och bilateralt. MSB:s insatser och närvaro i Liberia har på ett flexibelt sätt anpassats till de behov som WHO och Liberia har efterfrågat i en komplex situation. Regeringen kommer att nära följa och ta del av resultatet från utvärderingarna av det internationella samfundets och WHO:s arbete med att samordna internationella hjälpinsatser i hanteringen av ebolautbrottet. 


MSB är fortfarande närvarande i Liberia och planerar att vara kvar till december 2015 i syfte att arbeta med bl.a. kapacitetsutveckling och stärkande av lokala hälsovårdskliniker. 

Stockholm den 18 mars 2015
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